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Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Conselho 

Municipal de Saneamento Básico do Município de 

Araxá – COSAN 

 

 
 

 

 
Data: 01 de agosto de 2024, às 09h. 

Local: Sala de Reuniões do IPDSA. 

Praça Coronel Adolpho, 33 – Centro. 

 

Pauta: 

 

1. Deliberação a respeito do Projeto de Recuperação do cruzamento da rua 

Romeu Castro Alves e Dulce Mascarenhas Torres – Vila Silvéria, 

apresentado pela Secretaria de Obras da Prefeitura Municipal de Araxá; 

2. Encerramento. 

 

 
 

Araxá(MG), 01 de agosto de 2024. 
 
 

 
Lista de presença: 

 

1. Secretaria Municipal de Obras Públicas e Mobilidade Urbana: 

- Gustavo Eurípedes de Lima 

2. Secretaria Municipal de Serviços Urbanos: 

- Tiago Xavier de Souza 

3. Instituto de Planejamento e Desenvolvimento Sustentável de 

Araxá: 

     - Marcos Paulo Montandon Marçal  
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4. Companhia de Saneamento de Minas Gerais - COPASA: 

- Ericon Lúcio Gomes de Mattos 

5. Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Minas 

Gerais: 

-  Ausente 

6. Coletivo de Meio Ambiente – COLMEIA: 

- Murilo Alencar Alves 

 

Secretaria e Convidados: 

IPDSA: 

- Roberta Neves Reis de Menezes 

- Fabricio de Avila Ferreira 

 

 

Minuta da Ata: 

A reunião teve início às 9 horas e 17 minutos do dia 01 de agsto de 2024, na 

sala de reuniões do Instituto de Planejamento e Desenvolvimento Sustentável 

de Araxá – IPDSA, sendo iniciada com maioria simples, estando presentes os 

conselheiros Éricon, Murilo, Tiago, Gustavo e Marçal. Apenas os representantes 

do CREA não estiveram presentes e não enviaram justificativa. Foi aberta a 

renião pelo presidente Marcos Marçal, que deu as boas vindas aos presentes e 

informou que o COSAN participará da reunião do CODEMA de 14 de agosto 

proximo às 8:00, no Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Araxá para uma breve 

apresentação e estreitamento de laços entre os dois conselhos. O conselheiro 

Murilo solicitou que seja feita também essa apresentação na reunião do 

COLMEIA, coletivo de meio ambiente que ele representa. Inicialmente Marçal 

lembrou que o objetivo da realização dessa reunião extraordinária  seria deliberar 

sobre a proposta da Secretaria de Obras do Município de Araxá, para que o 

COSAN financie a obra de recuperação do cruzamento das Ruas Romeu Castro 

Alves com Dulce Mascarenhas Torres, na  Vila Sivéria, conforme apresentado 

na reunião anterior. Em seguida abriu a palavra para comentários e colocações 
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de cada um. Ericon, representante da COPASA, pontuou que esteve no local, 

analisou as planilhas, e indagou se a fiscalização da obra seria a cargo da 

Secretaria de Obras. O representante da mesma, Gustavo, respondeu 

positivamente. Éricon declarou ainda que levou a questão aos seus superiores 

na COPASA, sendo que concordaram na íntegra e esclareceu que a COPASA 

também terá participação na obra. 

Murilo, representante do COLMEIA, salientou, que conforme já havia se 

posicionado na reunião anterior, analisou que ¼ (um quarto) das despesas 

previstas seria pra pavimentação e lembrou que temos outras prioridades 

importantes em relação ao saneamento. Indagou novamente o que foi feito pela 

Secretaria de Obras para tentar viabilizar a obra. Gustavo informou que projeto 

foi enviado à Câmara, porém foi negado. Que tentaram emendas parlamentares, 

mas devido ao período eleitoral não foi possível. Informou que os recursos 

próprios não são suficientes, pois extrapolam a previsão orçamentária do 

município e pontuou também que o projeto está pronto desde fevereiro, com 

planilhas de preço atualizadas mensalmente e que a cada dia o dano aumenta, 

e cogitou a possibilidade do valor diminuir quando for pra licitação, caso seja 

aprovado. 

Marçal atualizou que o saldo em conta do COSAN é de R$1.440.000,00. Em 

seguida Murilo disse que mesmo o aporte financeiro sendo feito também para 

um segmento que não é próprio do saneamento: pavimentação, vota a favor, 

porém sugeriu que tenha alguma contrapartida da Secretaria de Obras nessa e 

nas demais ações de saneamento. Gustavo respondeu positivamente. Marçal 

ressaltou a  grande visibilidade da obra e importância da divulgação do conselho 

nas placas colocadas nas obras. Os demais conselheiros também  votaram a 

favor da aplicação de recurso financeiro do COSAN na totalidade de custeio da 

referida obra. Marçal então confirmou a aprovação com 100% dos votos dos 

presentes e informou que seguirá os trâmites legais para dar sequência na parte 

burocrática. Murilo perguntou se haverá uma conta específica para a 

movimentação do recurso. A chefe da divisão de meio ambiente do IPDSA, 

Roberta, informou que sim, toda movimentação será por conta exclusiva. Murilo 
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pediu que seja disponibilizado cronogramas de execução, relatórios de visitas 

técnicas para apreciação dos conselheiros do COSAN. Na sequência o 

presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 


